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VISTO:

La Pandemia mundial del COVID 19 la cual ha generado un fuete impacto en todo el mundo, no solo en materia  de salud sino también en el sistema económico, y;
CONSIDERANDO:
Que como es de público conocimiento, el mundo entero está atravesando una situación epidemiológica crítica, debido al actual desarrollo de la enfermedad COVID-19, la cual fuera declarada oficialmente como Pandemia por la Organización Mundial de la Salud el 11 de marzo de 2020; 
Que esto ha determinado que desde este Gobierno Municipal se adopten diversas medidas de prevención, acordes a los lineamientos y recomendaciones expresadas por el Ministerio de Salud de la Nación, las cuales se encuentran en revisión permanente en función de la evolución y nueva información que se disponga acerca de esta enfermedad, a fin de mitigar su propagación y su impacto sanitario en el distrito;                       

Que en razón de la emergencia que estamos atravesando en materia sanitaria, con el fin de preservar la salud de todos los argentinos, se han adoptado diferentes medidas que conllevan a una paralización de la economía de nuestro país en todos sus aspectos;             

Que dichas medidas deben necesariamente ser decisiones coordinadas entre Estado Nacional, Provincial como Municipal tendientes a evitar la mayor gravedad del impacto económico como así también facilitar las mejores condiciones posibles para su futuro recupero;               

Que la industria gastronómica y hotelera nacional y más aun la regional, se encuentra actualmente en un escenario de extrema gravedad en comparación con otros sectores de la economía debido a la inactividad desde los primeros días de marzo del 2020, a raíz de la crisis sanitaria de la pandemia COVID-19;                         

Que el turismo es una actividad estratégica para el Desarrollo Distrital;                             

Que a nivel económico y financiero es un soporte indispensable para la sostenibilidad de las familias del distrito;                        

Que este sector reporta muy buena parte del trabajo en las localidades del distrito, inclusive hasta en el área rural;                               

Que en este contexto de crisis global, es fundamental sostener las fuentes laborales de una industria clave para el país, la región y nuestro distrito;                                

Que es necesario que el Municipio genere medidas pro activa que posibiliten enfrentar la actual crisis económica y la previsible por delante, y principalmente disponga de herramientas que faciliten la pronta recuperación del sector;                                 

Que en la Ley Provincial Nº 14209 (Ley Provincial de Turismo), en sus artículos del 29 al 32 se establecen beneficios para todos aquellos prestadores y operadores turísticos en momentos de Emergencia y/o Desastre Turístico;                                  

Que en el distrito de Tornquist funciona y se adhirió al programa del Ministerio de Producción, Ciencia y Tecnología  de “Comercio Abierto” que permite que pequeños comercios realicen ventas digitales sin que la gente salga de sus hogares, como una medida para fomentar las compras locales sin correr riesgos al momento de realizar sus compras;                                      

Que el sector atraviesa muchas dificultades para cubrir costos actuales, tales como salarios, servicios e impuestos provinciales y municipales, entre otros; 
                           

Que para nosotros es importante asegurar las condiciones sanitarias, particularmente en el alojamiento no formal;                            

Que en permanente contacto con el CONSEJO FEDERAL DE TURISMO (COPROTUR) se han bajado todas las líneas de financiamiento y subsidios promulgadas por la Nación destinadas al sector;                            

Que la promoción turística desde la secretaría nunca se perdió  de vista, se lanzó desde la provincia “HISTORIAS BONAERENSES”, una herramienta destinada a  los pequeños prestadores turísticos, como así también la promoción en las redes;                             

Que en conjunto con la Universidad Provincial del Sudoeste (UPSO) se está trabajando  en distintos cursos para la transformación de la comercialización, brindando herramientas digitales para cubrir las necesidades de todas aquellas empresas, comercios o emprendedores;                            

Que en primer lugar desde la Secretaría de Turismo, Producción, Comercio e Industria, hemos solicitado la inclusión en el Plan de Auxilio, Capacitación e Infraestructura para el Turismo (PACIT), que consiste en una serie de Fondos orientados a proteger el sector turístico y contará con aproximadamente 4.500 millones de pesos. En ese sentido, se crearán 3 fondos dentro del PACIT: el Fondo de Auxilio y Capacitación Turística, cuyo objetivo es contener a las MiPyMEs de hotelería, gastronomía y Agencias de viaje otorgándoles un beneficio que les permita acompañar en la emergencia;                            

Que en segundo lugar se solicitó el Fondo Complementario para ayudar a los prestadores de actividades como guías, choferes, pequeñas excursiones y cabañeros;                             

Que por último el Plan de 50 destinos, con $1.410 millones de pesos originarios de la recaudación del impuesto PAIS, se destinarán aproximadamente $60 millones por provincia para llevar adelante obras de infraestructura turística que apunten a dinamizar la actividad con mejoras que fortalezcan la oferta turística y fomenten la competitividad sectorial;                              

Que toda esta ayuda permitirá que el sector pueda recomponerse cuando el aislamiento social, obligatorio deje de estar vigente y las personas puedan arribar  al distrito;                             

 Que la Secretaria de Desarrollo diagramó un plan llamado Aislamiento Asistido para organizar la distribución de alimentos, leña, garrafas, ropa, productos de limpieza, medicamentos, subvenciones; y que a partir de armar una base de datos integral, se pudo organizar la cantidad de alimentos requeridos para cubrir la cuota alimentaria y estimar la periodicidad de entrega. Se computó el costo de cada entrega sobre una base de $ 20.000 de ingresos como piso para cubrir la subsistencia de una familia promedio;                              

Que se cruzaron datos con el Consejo Escolar, Anses, Pami, Caritas, programas provinciales y nacionales (AUH, IFE, Tarjeta Alimentar), para no superponer o dejar a alguien sin asistencia;                              

Que en el  distrito de Tornquist, según el reporte enviado por la actual Directora de ANSES,247personas se vieron beneficiadas con el IFE (Ingreso Familiar de Emergencia) de $10.000 cada una, equivalente a un total mensual de $ 2.470.000 que ingresaron al circuito económico local;                                 

Que el Gobierno de la provincia de Buenos Aires aumentó el monto mensual del SAE (servicio alimentario escolar) asignado por cada alumno enviándose para todos y no sólo para los que asisten a comedores escolares, correspondiente a 1.681 módulos por un valor de $2.521.567;                                 

Que entre los meses de marzo y mayo el municipio de Tornquist recibió transferencias de fondos del gobierno provincial para afrontar la pandemia COVID 19 por un importe de $13.297.000;                                

Que junto al Consejo Escolar local se logró cruzar los registros que contaban con la asistencia en los comedores y se trabajó para reforzar esa comida en el grupo familiar y cubrir otras no previstas, como los fines de semana;                                 

Que la llegada de donaciones, y la colaboración de vecinos que se organizaron para hacer viandas de comidas, están permitiendo sostener las necesidades de muchas familias que dejaron de percibir ingresos por el aislamiento obligatorio; pero sabemos que es imposible el acompañamiento por mucho tiempo más;                                  

Que se entregaron cuadernillos de actividades para la tercera edad y se creó un sitio web específico dentro de la página oficial con contenidos para todas las edades, para que nadie se sienta solo;                                  

Que a la fecha las familias asistidas con alimentos en todo el distrito hasta el mes de marzo 2020 eran 160, y hoy superamos las 970, con un promedio de personas que varió de 560 a más de 3000. Que las proyecciones, de continuar el aislamiento obligatorio, y para dimensionar el esfuerzo que hace el Estado y toda la comunidad para sostener esa asistencia y la cantidad de familias por lugar tenemos al día de hoy: Tornquist 450, Sierra de la Ventana 166, Saldungaray 244, Villa Ventana 81 y en lo Rural otras 10 familias;                                   

Que a nivel de las personas asistidas hemos pasado del 3 al 14% del total de gente que vive en el distrito, en el lapso de 60 días de aislamiento obligatorio decretado por el Gobierno Nacional;                                  

Que la cantidad de productos entregados por el Municipio asciende al valor estimado de $1.700.000 entre unos 15.000 entre donaciones de particulares, la provincia y el Gobierno local;                                 

 Que hoy estamos en la segunda fase, la apertura programada de actividades comerciales que permitan que la gente pueda generar sus ingresos y disminuya la presión en la asistencia y por  lo tanto es necesario planificar la tercera fase, la reactivación del desarrollo turístico y productivo que se vendrá de a poco durante los próximos meses, lo cual conlleva un régimen tributario especifico; 
POR ELLO:
EL HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE
En uso de sus facultades, sanciona con fuerza de
ORDENANZA Nº 3231/20
ARTÍCULO 1º: Exímase del pago de la Tasa por Seguridad e Higiene al sector  Turístico en sus cuotas 3 y, 4 y en tanto dure el aislamiento obligatorio hasta la cuota 5 a todos los prestadores y operadores turísticos.- 
ARTÍCULO 2º: Exímase del pago de las cuotas 3 y 4 de la Tasa por Seguridad e  Higiene a aquellos comercios que por no estar contemplados en el Decreto 297/2020 debieron cerrar sus puertas, sin posibilidades de facturar por el aislamiento social, preventivo y obligatorio. Para obtener dicho beneficio deben tener pagas las cuotas 1 y 2 del presente año, o haber comenzado sus actividades al momento de dictarse el Decreto Presidencial.-
Aquellos comerciantes que no hayan abonado las cuotas 1 y 2, junto a la 3 y 4, cuando finalice el aislamiento social, preventivo y obligatorio podrán regularizar la 
situación a través de Convenio, cuyas cuotas devengarán del interés vigente para los planes de facilidades de pago, de acuerdo  a la siguiente modalidad: 
1.- Pago de Contado, sin interés ni recargo por mora.
2.- Pago hasta tres (3) cuotas iguales, mensuales y consecutivas, sin interés ni recargo por mora firmando un Convenio de Pago.
El acogimiento a cualquiera de los Convenios de pago mencionados, implica:
a)    El reconocimiento de toda la deuda, e interrumpe la prescripción del total de la misma;
b)    Que debe cancelarse la primera cuota del mismo a la fecha de su firma;
c)    Que en caso de regularización parcial de la deuda, deberá incluirse la obligación con el vencimiento más antiguo;
ARTÍCULO 3º: Prorróguese el vencimiento del resto de las Tasas Municipales al  Sector Turístico, y aquellos comerciantes del distrito que vieron perjudicadas sus ventas por el aislamiento social, preventivo y obligatorio, exceptuando la Tasa de Red Vial hasta el 30 de junio. Toda vez finalizado el aislamiento social, preventivo y obligatorio administrado se podrá regularizar la situación a través de Convenio, cuyas cuotas devengarán del interés vigente para los planes de facilidades de pago, de acuerdo  a la siguiente modalidad: 
1.- Pago de Contado, sin interés ni recargo por mora.
2.- Pago hasta tres (3) cuotas iguales, mensuales y consecutivas, sin interés ni recargo por mora firmando un Convenio de Pago.
El acogimiento a cualquiera de los Convenios de pago mencionados, implica:
a)    El reconocimiento de toda la deuda, e interrumpe la prescripción del total de la misma;
b)    Que debe cancelarse la primera cuota del mismo a la fecha de su firma;
c)    Que en caso de regularización parcial de la deuda, deberá incluirse la obligación con el vencimiento más antiguo;
ARTÍCULO 4º: Comuníquese, Publíquese, Regístrese y Cumplido: ARCHÍVESE.-

APROBADO POR UNANIMIDAD, EN LA SALA DE SESIONES DEL H.C.D. DE TORNQUIST, A LOS DIECISEIS DÍAS DEL MES DE JUNIO DEL AÑO DOS MIL VEINTE.-

            Elisabet Nori                                                        Federico Labarthe

              Secretaria                                                                Presidente 

                  H.C.D.                                                                       H.C.D.
